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平成３１年第２回刈谷市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時  平成３１年２月１３日（水） 午後２時００分 

２ 場  所  刈谷市役所 ７階 ７０１会議室 

３ 議事日程 

第１議事 前回会議録の承認について 

  第２議事 教育長報告 

  第３議事 議案第２号   平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案等（平成３０

年度刈谷市教育費３月補正予算、平成３１年度刈谷市教

育費当初予算、工事請負契約の変更、条例の制定）に関

する意見の聴取について 

       議案第３号   平成３１年度刈谷市の教育一般方針について 

       承認第３号   専決処分（学区外就学）について 

第４議事 部課長報告 

各課定例報告 

第３次刈谷市スポーツマスタープランの策定について 

【秘密会】 

第５議事 議案第４号 平成３１年４月１日付刈谷市教職員人事（校長・教頭）

について 

 

 

４ 出席委員 

       教   育   長     太 田 武 司 

       委       員     池 田 裕 幸 

         （教育長職務代理者） 

       委       員     畠   留 美 

 委       員     石 田 芳 加 

       委       員     鶴 田 英 孝 

５ 委員以外の出席者 

       教 育 部 長    長谷川 文 成 

       教 育 総 務 課 長    加 藤 直 樹 

       学 校 教 育 課 長    木 野 昌 孝 

       生 涯 学 習 課 長    鷹 羽 和 久 

       ス ポ ー ツ 課 長    加 藤 幹 雄 

子ども育成監兼子ども課長    竹 谷 憲 人 

       教 育 総 務 課 課 長 補 佐    高 野   洋 

       教 育 総 務 課 総 務 係 長    神 谷 友 理 

       教育総務課総務係主事（書記）    野 尻 真 未 
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開会宣言 

                         会議開始時間 午後２時００分 

 

【第１議事】 

教育長：第１議事 前回会議録の承認について上程 

教育総務課総務係長：前回定例会の会議録について一部訂正の旨を報告 

 

教育長：第１議事について質疑を許可 

 

      質疑なし     第１議事           承認 

 

【第２議事】 

教育長：第２議事 教育長報告について上程 

 教育長報告 

   １／３０ ・新任面接 

     ３１ ・刈谷市学校給食センター運営委員会 

   ２／ １ ・特推協「合同卒業生を送る会」・「学習発表会」 

        ・三河部都市教育長協議会 

      ５ ・交通安全推進協議会 

        ・防災会議 

      ６ ・婦人会大会 

      ７ ・第６４回刈谷市学校保健大会 

      ８ ・事務協議会 

・委員長・教育長等会議 

      ９ ・アンサンブルコンテスト 

        ・６年生バスケットボール大会 

     １０ ・第４６回刈谷市かきつばたマラソン大会     

 １２ ・議会運営委員会 

        ・定例記者会見 

        ・第３回児童生徒愛護会 

教育長：第２議事について質疑を許可 

 

教育長：２月１０日の刈谷市かきつばたマラソン大会の参加者は、１，８６８人でした。 

 

         第２議事                 承認 

 

【第３議事：議案第２号】 

教育長：第３議事 議案第２号 平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案等（平成３０

年度刈谷市教育費３月補正予算、平成３１年度刈谷市教育費当初予算、工事請負契
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約の変更、条例の制定）に関する意見の聴取について上程 

教育部長：議案第２号 平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案等のうち平成３０年度

刈谷市教育費３月補正予算、平成３１年度刈谷市教育費当初予算について説明 

教育総務課長：議案第２号 平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案等のうち工事請負

契約の変更について説明 

子ども育成監兼子ども課長：議案第２号 平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案等の

うち条例の制定について説明 

 

教育長：議案第２号について質疑を許可 

 

教育長：まず、平成３１年３月刈谷市議会定例会提出議案等のうちの平成３０年度刈谷市

教育費３月補正予算、平成３１年度刈谷市教育費当初予算、工事請負契約の変更の

中で何かご質問等ありましたらお願いします。 

平成３１年度教育費当初予算につきましては、３月２２日の本会議最終日におい

て、議決されますと予算が確定するものでございます。先ほどの説明にありました

主な事業以外では、各学校にＡＥＤを増設していただくことをはじめとし、学校現

場にきめ細かく配慮していただいていると思います。予算の詳細につきましては、

各担当が回答しますので、何か疑問点などありましたらお願いします。 

石田委員：学校司書配置事業について、率直に、学校司書は必要なものだと思っていたの

で拡充していただけることは嬉しいです。追加配置の３人はどのようにして決める

のでしょうか。 

学校教育課長：追加配置の３人については、教育委員会で人選し、決定していく予定です。 

教育長：現在は、学校司書が１日１校ずつで巡回しています。今後、仕事の内容や効果な

どを精査、検証しながら、学校司書を決めていきたいと思います。 

 

畠委員：野田市民館整備事業とありましたが、新しくオープンする時期は決まっているの

でしょうか。 

生涯学習課長：来年度が工事予定ですので、再来年度４月にオープンになるかと思います。 

池田委員：野田市民館は今まで、なかったのでしょうか。 

生涯学習課長：地区が野田と東刈谷の２つに分かれ、市民館が必要となるということで、

要望があり、今回の工事が行われます。現在は、東刈谷市民センターを借りて、事

務などを行っています。 

 

教育長：平成３１年度刈谷市教育費当初予算では、主な事業のほかに何がありましたか。 

教育総務課総務係長：校長会からの要望があったもののうち、物品関係予算では、ＡＥＤ、

携帯電話を増設させていただく予定でございます。 

教育長：人事関係予算につきましては、児童、生徒が校外学習や泊を伴う行事の際に、養

護教諭が不在になってしまうので、そういったときに臨時的に学校に常駐してもら

う養護教諭の措置もお願いしております。 

学校教育課長：日本語教育の観点から、刈谷市では、フィリピンの児童、生徒が増えてき
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ているので、タガログ語に対応できる語学指導員の配置を予定しております。 

教育長：ベトナム国籍も増えていると聞いています。時代の流れにそって、適切な対応を

する必要があります。平成３１年度予算については、あくまで案の段階であります。

３月２２日に議決されたら、決定ということになりますので、ご承知おきください。 

 

教育長：それでは、続いて、「保育園、幼稚園が一体となった保育体制の推進について」に

まいりたいと思います。これは０、１、２歳が乳児園、３、４、５歳が幼児園に通

ってもらうという措置をとり、待機児童を解消するということでしょうか。 

子ども育成監兼子ども課長：はい、０、１、２歳が乳児園、３、４、５歳が幼児園に通う

ことで、数字上は解消できることになります。地区ごとの希望などで倍率が変わっ

てくるのですが、数字上は解消できる受け皿はあります。現在、０歳児の保護者の

方には、乳児園から幼児園への転園があることを説明した上で通っていただいてお

ります。 

教育長：この保育体制ができることによる１番の問題点は何でしょうか。 

子ども育成監兼子ども課長：兄弟がいる場合、下の子は乳児園、上の子は幼児園といった

ように兄弟が別々の園に通っていただく場合がございます。乳児園と幼児園が隣接

しているところでは良いのですが、隣接していないところですと、送迎が大変にな

ってしまう可能性があります。日高は乳児園と幼児園が隣接していますので、双方

に通いやすいかと思います。 

石田委員：隣接しているところは日高の他にありますか。 

子ども育成監兼子ども課長：富士松北幼稚園と富士松北保育園では、道がほぼ１本でつな

がっていますので、車で行きやすいかと思います。双葉幼稚園、双葉保育園や小垣

江幼稚園、慈友保育園も比較的近いかと思います。保育園は学区にひとつないので、

乳児園から幼児園にあがるときに、自分たちが住んでいる学区に戻りやすくなると

いう利点はございます。 

池田委員：「こども園」に呼び名が変わることはないのでしょうか。 

子ども育成監兼子ども課長：こども園は、通常、０～５歳の子が通う場合が多いです。し

かし、刈谷市の場合、０～５歳の保育園を除き、０～２歳が乳児園、３～５歳が幼

児園となり、乳児園と幼児園で０～５歳をみていこうということですので、一般的

に０～５歳の子が通う「こども園」という名称にするのではなく、「乳児園」「幼児

園」というように通っている子どもの年が分かりやすい名称にしております。 

教育部長：私立の保育園は現在いくつありますか。 

子ども育成監兼子ども課長：私立の保育園は現在、７園ございます。平成３２年４月に新

しく２園、開園する予定です。 

石田委員：教育委員会から外れて、市長部局になるとありますが、教育委員会とは全く別

になるのでしょうか。 

子ども育成監兼子ども課長：教育委員会の所管から外れ、市長部局になりますが、引き続

き教育委員会には、幼稚園訪問や保育園訪問などお願いさせていただきたいと思っ

ております。 

鶴田委員：２号認定のお子さんは、現在は、保育園に通っており、新制度になると０～５
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歳の保育園以外は、０～２歳で乳児園、その後３～５歳は幼児園に通うという認識

でよろしいでしょうか。 

子ども育成監兼子ども課長：はい、そうです。 

鶴田委員：そのようになると、幼児園の先生は保育の観点も必要になってくると思うので

すが、先生方はどのように対応するのでしょうか。 

子ども育成監兼子ども課長：幼児園の先生は、幼稚園の先生がそのまま配置されます。幼

保連携型の場合、幼稚園教諭と保育士の両方の免許が必要になりますが、刈谷市の

場合、幼稚園教諭は幼稚園教諭と保育士の両方の免許を持っていますので問題なく

対応できます。現在、３園が試行しており、来年は８園になります。平成３２年度

の本格実施に向けて、先生方には働き方に慣れてもらっているところでございます。 

教育長：先生方が大変かと思いますが、平成３２年度の本格実施に向けて準備しておりま

す。説明がありましたように、保育園、幼稚園が一体となった保育体制の条例の制

定がありますことをご承知おきください。また、これまでは、文部科学省が幼稚園、

厚生労働省は保育園で、今回の条例の制定により、所管替えがありますが、幼稚園、

保育園、小学校、中学校の連携を大切にし、園訪問等の要望があれば応えていきた

いと思います。 

 

      第３議事     議案第２号          議決 

 

【第３議事：議案第３号】 

教育長：第３議事 議案第３号 平成３１年度刈谷市の教育一般方針について上程 

各課等長：議案第３号 平成３１年度刈谷市の教育一般方針について説明 

 

教育長：議案第３号について質疑を許可 

 

池田委員：教育一般方針を定めるときにどのようなプロセスがあるのかを教えていただき

たいです。 

教育総務課長：前年度の振り返りをし、それに基づき、今年度の予算事業が関わっている

ものなどを反映させ、方針を決定していきます。 

教育長：毎年、事務事業評価を行い、実績、成果、課題を整理した上で、各事業の必要性、

効率性、妥当性などを内部評価し、方針を決めております。教育は、評価が難しい

部分もありますが、PDCAサイクルを大切にしながら検討しております。 

池田委員：こうして完成したものを見ると、昨年からの変化などが分からない部分がある

ので、参考までにお聞きしました。ありがとうございました。 

 

         第３議事     議案第３号       議決  

 

【第３議事：承認第３号】 

教育長：第３議事 承認第３号 専決処分（学区外就学）について上程 

学校教育課長：承認第３号 専決処分（学区外就学）について説明 
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教育長：承認第３号について質疑を許可 

   質疑なし  第３議事     承認第３号          承認 

 

【第４議事：部課長報告】 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について上程 

教育総務課長：３月分給食献立について説明 

学校教育課長：２月１日現在の児童・生徒数について説明 

３月分行事予定について説明 

生涯学習課長：１月分生涯学習関係施設利用状況について説明 

１月分市民休暇村客室等稼働状況について説明 

１月分総合文化センター、図書館の利用状況について説明 

総合文化センターの今後の予定案内 

平成３０年度「家庭の日」優秀作文集、平成３０年度青少年作文・家族への手紙コ 

ンクール入賞作品集、刈谷まなびの広場について紹介 

スポーツ課長：１月分体育施設使用状況について説明 

   ３月分行事予定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、各課定例報告について質疑を許可 

 

石田委員：学校の行事予定の３月２２日に刈谷市小中学校支援員事前打ち合わせ会という

ものがありますが、どのようなことを行うのですか。 

学校教育課長：支援員の方が集まり、来年度に向けての話や、今年度の取り組みなどを話

し合う予定です。また、事例をあげ、子どもたちへの接し方や教員との関わりなど

を学ぶ機会でもあります。さらに、問題点をあげていただき、教育委員会がその問

題に今後対応できるようにしたり、支援員同士での悩みの共有を行ったりする場で

もあります。 

 

石田委員：各学校のインフルエンザの状況はいかがでしょうか。 

学校教育課長：流行のピークは過ぎているようで、２月に入ってからは、学級閉鎖になる

学校も減っており、現在は、富士松南小学校が今日まで１クラス学級閉鎖です。全

体的に落ち着いてきている印象です。 

教育長：医師会からの報告を聞いていても、刈谷市全体で落ち着いてきているかと思いま

す。 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、第３次刈谷市スポーツマスタープランの策定につい

て上程 

スポーツ課長：第３次刈谷市スポーツマスタープランの策定について説明 

 

教育長：第４議事 部課長報告のうち、第３次刈谷市スポーツマスタープランの策定につ
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いて質疑を許可 

 

教育長：第２次刈谷市スポーツマスタープランとの大きな違いは何でしょうか。 

スポーツ課長：スポーツを幅広く捉えるようになったことです。競技種目だけでなく、身

体を動かすことがスポーツになります。例えば、通勤時に１駅前で降りて、そこか

ら歩くこともスポーツと捉えます。 

教育長：成人のスポーツ実施率が現状値４４．６％から目標値６５％以上と数値を設定し

ていますが、これはスポーツ庁の「スポーツ」の定義が変わっているので、達成可

能な数値であると思います。このように第３次スポーツマスタープランを策定しま

すので、よろしくお願いいたします。 

 

     第４議事  部課長報告       承認 

 

教育長：全体を通して質疑を許可 

 

石田委員：先週、給食でカシューナッツが出て、ある児童がアナフィラキシーショックで

口の中がかゆくなり、その後、発疹が出て、呼吸困難になり、救急搬送されたとい

うことがあったのでご報告します。処置が良かったみたいで、１泊入院したら、次

の日には元気になったみたいなので良かったですが、その子は、アレルギーを持っ

ている子ではなく、たまたまその日に体調が悪く、発症してしまったそうです。ア

レルギーでなくても、発症しうるので、ご注意ください。参考までにご報告させて

いただきました。 

教育長：ドクターカーが来て、すぐ処置をしてくださったとのことです。 

 

教育長：事務局連絡事項を許可 

 

教育総務課総務係長：次回教育委員会定例会の日程等について確認 

 

 

教育長：平成３１年第２回教育委員会定例会の第４議事までの終了報告及び第５議事につ

いて秘密会として開催する旨報告 

 

関係者以外は散会 

  

 

               会議閉会時間     午後３時３５分 

  

               教 育 長    


